

EL CLARIN.

Semanario literario, noticiero y defensor de los intereses morales y materiales de esta Ciudad y su partido.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Trimestre: En Ciudad-Rodrigo, 75 céntimos de peseta.—Fuera de la población, 1 peseta.—Todos los pagos son adelantados.

...circunstancias por las que se veía a España en todos los periódicos de actividad que venían a parar a vuestro alcance la encontrabais muchas veces repetida. En las hoy frecuentes y animadas conversaciones que se relacionan con el estado de nuestra isla de Cuba, a la izquierda del partido liberal en el poder, a nuestras relaciones más o menos continuas con los Estados Unidos, la oírse pronunciar con entera y sonora libertad, alando de las preocupaciones varias, y haciendo manifestaciones de su alto y profundo significado. En el presente por tanto es considerada como la emancipación completa de la Antártida; por otros como el paso inmediato al separatismo. Por aquellos llámase concesión de libertades injustas y atrevidas, y por los más, medios de transacción con los rebeldes.

Todos a nuestra altura de entender dicen algo de verdad, si atendemos al desenvolvimiento de los sucesos de que es teatro nuestra gran Antilla desde el principio de la insurrección, y si prescindimos del verdadero concepto con que figura en las diferentes ramas del Derecho internacional, público, colonial y administrativo.

Sea cualquiera la interpretación que quiera dársele, la procedencia o improcedencia de la concesión, la oportunidad o inoportunidad del planteamiento, la autonomía, para nosotros, no es por ahora más que el ideal puro de las sufridas madres que tienen a sus hijos allende los mares, de las clases desheredadas por la fortuna, que no pudiendo pagar unas monedas tuvieron que entregar el fruto de sus entrañas, para que con su sangre regaran la triste mente célebre y frondosa manigua.

No es concesión, separación, ni cosa semejante; la vemos bajo un prisma muy diferente. Es el ramo de oliva precursor de una inmediata paz, el áncora de salvación de nuestra abatida Patria, el arco iris de brillantes y alegres colores en el que esta hija la triste pupila de la madre cariñosa, de la amante esposa y de los tiernos hijos, que esperan de su implantación el pronto regreso de seres queridos.

DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,
30 - SAN JUAN - 80
CIUDAD-RODRIGO.
SE PUBLICA LOS DOMINGOS

Si se pudiese: Bendito sea la autonomía!
Si no se pudiese: Maldito sea la autonomía!

AL FINAL DE LA JORNADA...

...teatro donde se representa un drama universal de un mérito incalculable, estupendo lleno de portentos y maravillas, riquísimo en situaciones, fecundísimo en incidentes, tan de lo andaluz, y en admirables efectos que parece un campo real para la lucha de las pasiones y de las virtudes, personajes sobrenaturales, que ayudan a los actores al desenvolvimiento del complicado y complicado plan preordenado por el autor y omnipotente autor. Que el reparto de papeles está hecho con sabiduría y en relación con las facultades y aptitudes de cada uno de los actores, para que el éxito de la representación resulte completo, no cabe dudarlo, porque la más imperceptible sombra de la duda empañaría la gloria del Gran Dramaturgo. Las leyes, reglas y preceptos invariables que para la fiel interpretación de aquellos promulgados están en las alturas de los cielos y del Gólgota, donde se han representado las dos lecciones, hasta ahora, más culminantes de la obra.

Que toda interpretación que no sea fiel a la justicia de aquellas leyes, es una falsedad, y que contraria y hábil violación de la voluntad del Sapientísimo Autor, no hay para qué demostrarlo, porque esta es la conciencia de todos.

Que en el transcurso de los siglos, la ha habido y hay actores que han interpretado admirablemente sus papeles, no digamos que excediendo los deseos de su autor, la historia lo demuestra hasta la saciedad. Desde el inocente Abel hasta el malvado de serie, prolijos enumerarlos, pero también los ha habido que han dado una interpretación tan cruda y famélica a los suyos respectivos desde el perverso Cain hasta el más Chin que desempeñe su papel en la actualidad: han sido afortunados.

De Abael y Caines está hoy el mismo que ayer, lleno el escenario; aquellos que van al sacrificio de su honra, de sus riquezas, de su fama y de su vida sin despegar

El héroe el valiente y bravo varón...
Anuncios y comunicados a precios convencionales.—No se devuelven los originales.

...sus lábios, sin murmurar una palabra, intentando solamente sus importantes papeles, y los otros que van en sus papeles sin honra, sin riqueza, y sin fama, aunque al parecer las gozan y poseen.

Dichosos aquellos! ¡Infelices estos! Para unos, toda una eternidad de añosos y de inmarcesible gloria, para los otros de subidos, reprobación, desesperación y afrenta. Porque, como dice el poeta, *Al fin de la jornada, aquel que se salva, sabe el que no, sabe nada.*

...ONDA S SÓNORAS.

Para que ese espectáculo, rico y grandioso? Para que se engalane con mil encantos? Para que ese aparato ten portentoso? Para que de riqueza de colores tantos...
...y de amor y respeto, grandes, profundos, rindele vasallaje sus maravillas.

Un gallardo mancebo, que por su porte, y riquísima guita y su hermosura, se sabría el mundo, el mundo, el mundo, que en su sueño ha visto la arca, Y el tal, a su sando del firmamento, para que el cielo su luz le diera, respetuosa, humilde, con el cielo se onto...
Dios te salve, María, de gracia llena, el Señor es contigo, bendito eres, misterio, pura, hermosa, blanco anicepa, entre todas las hijas de las mujeres.

Al arcángel imita la grey cristiana, y el salido repiten soles y mundos, al vibrante sonido de la campana, con amor y respeto, grandes, profundos. He ahí para que se adorna naturaleza, de inusitada pompa, gala y riqueza, derramando dulzuras en su camino.

Al toque de oraciones, sigas al ejemplo, que es cuando el bronco méjete transfieren la creación, que en silencio resaca, PEDRO HERNÁNDEZ MIA.

EL HÉROE SALMANTINO

El héroe, el valiente y bravo sargento Jesús Jalón Carrasco, del batallón de Was-Ras, núm. 50, honra de Saucelle, su pueblo, y Salamanca su provincia, ha caído prisionero del enemigo y herido gravemente, víctima de una emboscada preparada por el cabecilla Manuel Lazo.

Este heroico sargento, que contaba tan solo 21 años de edad, tal vez haya dejado de existir en la flor de su vida, y cuando se iba labrando un regular porvenir.

Según datos que nos han facilitado los Jefes del batallón de Was-Ras, de operaciones en Pinar del Rio (Cuba), el valiente sargento Jalón, fué elegido por el general Bazán para mandar el fuerte y destacamento de Sactial (Pinar del Rio), con 25 soldados á sus órdenes, en vista de haberse distinguido en todos los hechos de armas que había tenido el batallón.

Al encargarse del fuerte de Sactial, vió llegada la ocasión de demostrar su valor como soldado español. No se contentó con limpiar de insurrectos las inmediaciones del fuerte, ni con internarlos en la manigua, sino que llegó su valor y atrevimiento á perseguirlos en el interior de la manigua del Cabo de San Antonio, realizando sorpresas en campamentos enemigos, incendiando y destruyendo dichos campamentos, con la enorme cifra de 20 á 25 soldados.

Enterados los jefes, le aconsejan desista de hacer lejanas expediciones, y hasta recibió una orden para que no operara sino en combinación de fuerzas mayores; y en vista de sus brillantes hechos, adornan su pecho seis cruces rojas ganadas en otras tantas acciones y lo proponen para teniente.

De estas cruces, dos le fueron regaladas por el general D. Domingo Fernández é Imbert, gobernador que fué muchos años de la plaza de Ciudad-Rodrigo.

El bravo salmantino Jalón Carrasco, entusiasmado con los triunfos alcanzados; sale del fuerte con 28 hombres, la mayoría voluntarios (paisanos armados), ve en el sitio llamado Gabine un campamento enemigo, y allá se dirige con aquel puñado de valientes, no sin sospechar la superioridad numérica de insurrectos que en él debían estar. Trabóse el combate que duró largo tiempo, concluyendo nuestro héroe con incendiar y destruir por completo el campamento, después de hacer huir al cabecilla Manuel Lazo, con 500 insurrectos que mandaba.

El traidor enemigo, á pesar de la superioridad del número, hace una huida falsa, prepara una emboscada, y se esconden en un monte, sitio muy próximo al camino ó vereda por donde nuestros soldados tenían que pasar.

Al regresar nuestros valientes soldados

á su fuerte ajenos de la felonía de esos malvados, y cuando se creía el bravo Jalón en terreno poco peligroso, recibe varias descargas á bocajarro de las que caen seis ú ocho soldados, entre ellos él atravesado, según dicen unos, por la ingle ó la cintura de dos balazos, y según otros las dos piernas. Manda romper el fuego, y al ver que caen doce entre muertos y heridos, ordena el fuego en retirada. El heroico sargento al verse inútil y que los voluntarios huyen manda al cabo Victor Fresneda que se salve con los pocos soldados que le quedan sanos. Todos obedecen la orden de su jefe, pero el valiente soldado Tadeo, de la 3.^a compañía, al verlo inútil, se dispone á salvarlo ó á morir con él. Lo toma en sus hombros y se lo lleva á gran distancia. Tres negros con machete en mano se dirigen á ellos, y el buen Tadeo oye con gran dolor las palabras siguientes textuales y á caso las últimas del desgraciado Jalón: «Tadeo, yo estoy herido de muerte; si me machetean muero, y si no también; por lo tanto, dejame y tu con los demás, salvaos el que pueda y retirarse.» El valiente Tadeo obedeció y por fin pudo salvarse.

Un voluntario herido que se escondió en la manigua, vió á aquellos bandidos arrojarse sobre los heridos y rematarlos, y que el cabecilla Manuel Lazo, atendía con solicitud al valiente Jalón, y que improvisando una camilla se lo internó en la manigua del Cabo de San Antonio.

Cuando llegaron dos compañías en su auxilio, ya era tarde; solo encontraron los cadáveres de aquellos desgraciados, faltando el del bravo sargento Jalón.

Pocas esperanzas hay de que viva el valiente sargento, por ser varios los relatos que dan los rebeldes que se van presentando; pues mientras unos dicen que lo están curando para utilizarlo después, otros dicen que el cabecilla lo cuidaba, pero que se murió al segundo día.

El Alcalde de Saucelle, D. Manuel Carrasco Rubio, ayuntamiento, autoridades y el pueblo todo, que tan llenos de gloria estaban con las victorias alcanzadas por el heroico sargento Jalón, uno de sus mejores hijos, lamentan y lloran la pérdida de tan buen patricio, y dedican un calurosísimo recuerdo, mezclado con la esperanza de que conseguirá la palma de la gloria, como consiguió la del martirio en este valle de dolor, por sostener y salvar de enemigos á nuestra desdichada España.

Rogamos á nuestros lectores una oración por el alma de tan valiente soldado si está muerto, ó para que Dios le dé salud y suerte si está vivo, para que pueda volver lleno de laurel á esta madre patria, en donde se le espera con los brazos abiertos.

(De El Magisterio Salmantino)

Sección de Noticias.

Ha fallecido en Salamanca el doctor en medicina y cirugía y catedrático de aquella Universidad, D. Cristino Cebrián Villanova.

Acompañamos en su dolor á la atribulada familia del finado.

Días atrás circuló con gran insistencia el rumor de que una señora de esta ciudad había maltratado cruelmente á una niña de 11 años, huérfana, que aquella tenía en calidad de sirvienta.

Lo cierto del hecho es que la niña no hizo un recado á satisfacción de dicha señora, y la castigó y echó de casa, siendo recogida por el alcalde de barrio D. Simón Hernández Chichas, en donde por disposición del Sr. Alcalde D. Juan Ballesteros está depositada hasta que se incoe y termine el expediente, para llevarla á la Casa-cuna de Salamanca.

La niña manifestó en la alcaldía que es natural de Robleda, de donde ella sola se vino cuando hace unos meses murió su madre, que era viuda, y en compañía de la cual había venido á implorar la caridad pública muchas veces.

Ha sido nombrado Delegado de Hacienda de Salamanca, D. Alejo Abella y Solís.

Hemos tenido el placer de saludar en esta á nuestro paisano y colaborador de EL CLAIN, D. Julián Maldonado, que salió para Salamanca á donde tiene su residencia.

Noticia infamta. Confesamos ingenua y palmariamente, que en la reseña que hicimos de los primorosos borbados de la linda señorita D.^a Candelaria Astor, escribimos toalla con h, en medio de digtongo, se entiende. Y la de La Estaca.

Palo al burro blanco,
palo al burro negro,
y palos nos damos
á nosotros mismos.

Según la prensa resulta falso que el rey Siamés condenara á muerte á un súbdito suyo por una falta de etiqueta cometida Portugal.

Hace unos días en ocasión de hallarse celebrando entre dos familias un juicio de conciliación en Alcalá de la Selva, acometieron á tiros y puñaladas una y otra, resultando dos muertos y otros dos gravemente heridos.

El viernes á la hora anunciada, se celebró la subasta del servicio del alumbrado eléctrico público, que fué adjudicada á don Alejo Hernández García, provisionalmente, como mejor postor.

En uso de licencia que le ha sido concedida por tres meses, se encuentra entre nosotros desde hace unos días, nuestro simpático y muy querido amigo D. Leopoldo López Morante, que servía como soldado en el Regimiento de Infantería de Guipuzcoa, de guarnición en Gerona.

El Martes, á las seis de la mañana, falleció á consecuencia de una parálisis cardíaca consecutiva á un carcinoma estomacal, Luis Fiz Sevillano, padre de nuestros buenos amigos Julián y Pedro Fiz.

De veras nos asociamos al dolor que aflige á la familia del finado, cuya alma rogamos á nuestros lectores encomienden á Dios.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad, donde ha permanecido unos días, á nuestro distinguido amigo Don Telesforo Velasco Peraz.

Se encuentra bastante aliviada de su enfermedad la señora de nuestro convecino D. Leonardo Temprano.

El Martes regresó á Salamanca, en el tren de la tarde, nuestro buen amigo el joven estudiante de la Facultad de Farmacia D. Francisco Pérez Hernández, que había venido á pasar el día de los Santos con su respetable familia.

Hace unos días tuvo noticias el Señor Gobernador de Zamora de que llegaban en un tren dos soldados enfermos procedentes de Cuba y se apresuró á bajar á la estación á recibirlos y los condujo en un coche á su despacho donde los obsequió espléndidamente.

Sobre las aguas del Tórmes fué hallado por la benemérita del Puente del Congosto en el término de Cospedosa, el cadáver de un hombre, al parecer mendigo, cuya personalidad no se ha identificado, ni se sabe cuales fueran las causas productoras de su muerte.

Hace unos días se acercaron al Sr. Gobernador civil varios reclutas de los destinados á Cuba, para pedirle en su nombre y

en el de los demás compañeros, que se intarese con el Sr. Coronel Gobernador militar, á fin de que en lugar del socorro de dos reales y pan se les diese rancho, porque dada la carestía de los artículos de primera necesidad no podían sostenerse. El Sr. Ruiz Zorrilla practicó las oportunas diligencias, para complacerlos.

El día de los Santos recibió el santo sacramento del bautismo un hijo de nuestro cariñoso amigo D. Pedro Hernández Moro; director de este semanario, y cuyo niño había nacido el día 29 del pasado á las cuatro de la tarde.

Fueron sus padrinos D. Antonio Rodríguez, acreditado profesor de instrucción primaria, y la joven y simpática viuda Angela Martín; pusieronle el nombre de Ricardo, que llevaba el desgraciado hijo de nuestro amado profesor, que falleció de sargento en Cuba á consecuencia de una herida que recibió en campaña.

El miércoles salió en unión de su familia y servidumbre, con dirección á una finca que posee en la provincia de Badajoz, el laureado poeta y autor dramático D. José Sánchez Arjona.

Enfermos. Lo están el concejal del Ayuntamiento D. Germán Sánchez Aparicio, y el hijo del director de este semanario Luis.

Hemos tenido el placer de saludar en esta á nuestro antiguo amigo y paisano D. Ricardo Santos, director de la cárcel de Vitigudino.

Llevados por un tentador anuncio, que tuvimos el gusto de ver realizado, asistimos el 30 del pasado á la apertura del Café «La Unión», instalado en el antiguo del «Iris» y local que ocupa el «Casino Mirobrigense.»

Las grandes reformas en dicho salón introducidas, el esquisito gusto con que ha sido decorado, la elegancia del mobiliario y del servicio, y la circunstancia de que todas las noches y los días festivos por tarde y noche ejecuta al piano el Sr. Pinedo, selectas producciones musicales, hacen al café «La Unión», uno de los mejores centros de recreo de esta Ciudad.

Ayer contrajo segundas nupcias nuestro convecino D. Jesús Cuadrado, con la joven Obdulia Montero, á quienes deseamos completa felicidad en su nuevo estado.

SECCIÓN DE PÉLE-MÉLE.

En virtud de contrato que hemos firmado en obsequio de nuestros suscritores, éstos hallarán en esta sección, juntamente con noticias y consejos útiles, respuestas á todas las consultas y

cargos que en carta franqueada dirijan al Director del CONSULTOR UNIVERSAL, establecido en Paris. Los suscritores que deseen reservar sus nombres pueden emplear iniciales ó cifras en lugar de firma. Al lado de cifras é iniciales idénticas publicaremos las respuestas del CONSULTOR UNIVERSAL. La dirección de las cartas debe redactarse en esta forma:

Monsieur
le Directeur du CONSULTOR UNIVERSAL
Bureau, 10, rue de la Varrerie, Paris.

Vino de Mariani

CON COCA DEL PERÚ.

El mas eficaz tónico y estimulante es el reparador por excelencia de los tristes efectos que producen los disturbios digestivos.

Su acción tónica sobre las cuerdas vocales se recomienda por todos los Médicos á los Oradores, Predicadores y Abogados.

Elixir estomacal de Saiz de Carlos

de excelentes resultados.

Á LOS QUE PADECEN REUMA, GOTA Y CÓLICOS.
PIPÉRAZINA MIDY.

PASTILLAS HOUDÉ
para las afecciones de la GARGANTA
HIGIENE Y SALUBRIDAD.

Phénol Bobceuf antiepidémico antiseptico.

Angel Arriete, Ciudad-Rodrigo.

Se vende una casa sita en la calle del Rollo, 15, Arrabal de S. Francisco, el que desee interesarse en su compra, puede entenderse con Eusebio Porto, que vive Laguna 6, y con Juan Iglesias, que vive calle de la Muralla, Ciudad-Rodrigo.

CASA DE LEANDRO PEREZ
PLAZA DE BÉJAR, 1.—CIUDAD-RODRIGO

Con esta fecha se ha abierto el precio de los fardos de intestinos, ó tripa de Vaca secas, al precio de 275 pesetas, y por mazos sueltos á 65 céntos de id.—Este género es francesa legítima.

CHARADA

La primera con segunda
en las iglesias verás,
y también terciá con dos,
sobre todo en el altar.

Un musical instrumento
es la cuarta con la dos
y la primera con cuarta
dan el nombre de un varon
que fué primo de Maliona
y como aquel en la Meca
vió la primer luz del sol.

Nombre de una dama es
el todo de mi charada
que, por ser jóven bonita,
y por tener mucha plata,
la recomiendo muy bien,
por si algun mirobrigense
le pudiera hacer gran falta.

Imp. de Ezequiel García.

Seccion de anuncios

Relojeria y taller de composturas

DE NEMESIO PRIETO PINUELA

13-COLADA-13

En este nuevo y acreditado establecimiento encontrará el público un inmenso y variado surtido de los mejores sistemas, y hace toda clase de composturas, por difíciles que sean, con los medios propios de que, sin recurrir a casas de fuera, dispone el profesor de este taller, admitiéndose así mismo toda clase de trabajos de relojería, que se le encomienden fuera de la población, sin excluir la colocación y compostura de relojes de torre.

Se hacen contratos con los Ayuntamientos para estar al frente de los relojes de villa.

PRISIO SIN COMPETENCIA

Garantía en las composturas por 2 años — En relojes nuevos por cuatro.

Banco Vitalicio de España

LA PREVISION Y BANCO VITALICIO DE CATALUÑA
UNA COMPANIA DE SEGUROS
SOBRE LA VIDA REUNIDAS.

GARANTIAS

CAPITAL SOCIAL. pts. 13.000.000,00
RESERVAS en 31 de Diciembre de 1896. 9.233.968,05
Capitales asegurados desde la fundación de las compañías hasta 30 de Junio de 1897. pts. 195.906.987,44
Pagado por siniestros políticos vencidos y otros conceptos hasta igual fecha de 31 de Junio de 1897. 12.69.777,09
Esta Sociedad se dedica a constituir capitales para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias

TALLER DE SILLERIA

DE ALEJO MARTIN MONTERO

ARRABAL DE S. FRANCISCO, Calle del Rialto, 22, CIUDAD RODRIGO.

El dueño de este establecimiento tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela, que hace sillas de formas elegantes, construcción sólida y esmerada y con materiales escogidos á los siguientes precios sin competencia Sillas de Victoria en pino, abso ó haya, desde 1 pts. 75 cts. á 3'50 id. id. — Id. Catalanas desde 3 id. á 3'70 id. id. — Id. para camilla, desde 2 id. á 3'25 id. id. — Id. Bajas para costura, desde 1'25 id. á 2 id. — Id. para niños, desde 1 idem á 1'25 id. — Armazones para silleteras de tijera, desde 1 id. á 1'25 id. id. — Sillones, desde 5 id. á 7'50 id. id. — Sofás de 8 asientos, desde 7'50 id. en adelante. — Id. de 4 id. desde 10 idem en adelante. — Asientos desde 60 cts. en adelante. — Reclinatorios con asiento de espadaña desde 4 pesetas en adelante. Se hace toda clase de composturas y se tornan medidas á precios muy económicos.

Reclinatorios tapizados desde 7. pts. en adelante. Cruces para el cementerio de 1'25 en adelante.

ESTABLECIMIENTO DE BARBERIA

de Hilario Perez Rodriguez,

16-COLADA-16

El dueño de este establecimiento, de reciente instalación, tiene el gusto de ofrecer al público sus servicios, como peluquero y barbero, lo mismo á domicilio que en el local referido, con esmero y economía excesiva.

PASO.—Se da de varias asignaturas de 2ª enseñanza, entre otras de Aritmética y Álgebra. En la imprenta de este periódico darán razón.

inmediatas ó diferidas seguro de capitales pagaderos á la muerte del asegurado y depósitos de vengando interés.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA.

— Domicilio social: Ancha, 64 BARCELONA — Datos é instrucciones se facilitan por el Delegado en esta Ciudad D. Ensebio Castillo Calle de Estación: Hospicio: 7.

EL CONSULTOR DE PARÍS Y DE LA EXPOSICION

10, RUE DE LA VERRERIE, 10, PARIS.
Año VII.—Para todas las profesiones. — Para todos los oficios. — Para todos los estados. — Para todas las clases. — Para todas las edades. — Para todos los gustos. — Para todas las capacidades. — Para todos los temperamentos. — Para todas las necesidades. — Para todas las fantasías. — Para todas las aspiraciones. — Para informes de todo género.

CONSULTORIO

Médico-Quirúrgico

OCULISTA-CIRUJANO.
ENFERMEDADES CRONICAS.

De NUEVE de la mañana á SEIS de la tarde.

RUA DEL SOL, 9.

Disponible

EXISTE EN PARIS LA GRAN AGENCIA

«EL CONSULTOR»

con la garantía de 50 casas importantes, 10, rue de Verrerie, 10, Paris, que resolverá toda clase de «consultas» que se le presenten. DIBLAN.

TODA PERSONA, YA SEA Industrial ó comerciante. — Empleado ó viajante de comercio. — Agricultor ó cosechero. — Artesano ó estudiante. — Y lo mismo el desocupado. — El curioso. — El soltero. — El turista. — El aristócrata. — El sabirita. — El banquero. — El anticuario. — El excéntrico. — Todo el que necesite informes verídicos acerca de cualquier asunto (industrial) á cargo ó negocio, debe dirigirse al «CONSULTORIO DE PARIS» — BUREAU — 10, rue de la Verrière, Paris. — CINCO PESETAS TRIMESTRE.

Relojeria de Eustaquio Calleja

PLAZUELA DEL CONDE

CIUDAD RODRIGO

No se abre los dias festivos.

Se vende una Casa en la Calle de la Cortina número 7; pueden entenderse con la Viuda de Antonio Montero que vive en la misma casa.